Подготовка к ЕГЭ. Тема «Кишечнополостные»
Задание №1  
Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Гидры живут:
а) на дне морей; 
б) в толще морской воды; 
в) в реках с быстрым течением; 
г) в озёрах, прудах, реках с медленным течением
	Гидра по способу питания:
а) паразит; 
б) растительноядное животное; 
в) хищник; 
г) сапрофит

	2
	Клетки, располагающиеся во внутреннем слое гидры:
а) стрекательные; 
б) половые; 
в) нервные; 
г) пищеварительные
	Рот и щупальца у медуз находятся
а) на верхней стороне тела; 
б) справа; 
в) на нижней стороне тела; 
г) слева

	3
	Стрекательные клетки в организме гидры:
а) создают покров тела и участвуют в движении; 
б) воспринимают раздражение и передают возбуждение другим клеткам; 
в) при повреждении тела образуют новые клетки; 
г) участвуют в защите от врагов и добывании пищи
	Клетка многоклеточных животных в отличии от клетки простейших
а) видна простым глазом; 
б) покрыта целлюлозной оболочкой; 
в) представляет собой самостоятельный организм;
г) выполняет одну из функций живого организма

	4
	Клетки наружного слоя гидры, в которых возникает возбуждение:
а) стрекательные; 
б) кожно-мускульные; 
в) нервные; 
г) промежуточные
	Медузы обитают: 
а) на дне морей;  
б) в толще морской воды; 
в) в озёрах реках и прудах; 
г) в полосе приливов и отливов

	5
	Переваривание пищи у гидры происходит:
а) только в кишечной полости; 
б) только в клетках внутреннего слоя; 
в) в кишечной полости и клетках внутреннего слоя; 
г) только в клетках, окружающих ротовое отверстие 
	В перечисленных примерах рефлексом является:
а) гидра сжимается при понижении температуры; 
б) летом инфузория-туфелька размножается делением; 
в) зелёная эвглена переплывает в освещённую часть водоёма; 
г) у амёбы образуются ложноножки

	6
	Эктодерма – это:
а) клетки наружного слоя; 
б) клетки, образующие подошву; 
в) клетки внутреннего слоя; 
г) клетки, образующие щупальца
	Клетки, с помощью которых гидра защищается от врагов:
а) стрекательные; 
б) нервные; 
в) кожно-мускульные; 
г) промежуточные

	7
	Актинии живут:
а) на дне морей; 
б) в толще морской воды; 
в) на дне рек и озёр; 
г) в толще воды, рек и озёр
	Энтодерма – это:
а) клетки наружного слоя; 
б) клетки, образующие подошву; 
в) клетки внутреннего слоя; 
г) клетки, образующие щупальца

	8
	Клетки, с помощью которых восстанавливаются повреждённые части тела гидры:
а) стрекательные; 
б) нервные; 
в) кожно-мускульные; 
г) промежуточные
	Время года, неблагоприятное для размножения гидры бесполым путём:
а) лето и весна;
б) осень и зима; 
в) только зима; 
г) только лето

	9
	Лучевую симметрию из кишечнополостных имеют:
а) все представители типа; 
б) только гидра; 
в) только гидры и актинии; 
г) только медузы
	Переваривание пищи у гидры начинается:
а) в клетках энтодермы; 
б) в кишечной полости; 
в) в клетках подошвы; 
г) во рту

	10
	Количество слоёв клеток в теле кишечнополостных:
а) 0; 
б) 1; 
в) 2; 
г) 3
	Кишечнополостные, которые не передвигаются:
а) коралл; 
б) гидра; 
в) медуза; 
г) актиния

	11
	К свободноплавающим хищникам относятся:
а) коралл; 
б) гидра; 
в) медуза;  
г) актиния
	Кишечнополостные, для которых характерен симбиоз с раками-отшельниками:
а) коралл; 
б) гидра; 
в) медуза; 
г) актиния

	12
	Способ бесполого размножения у кишечнополостных называется:
а) гермафродитизм; 
б) почкование; 
в) оплодотворение; 
г) спорообразование
	Почкование у гидр происходит:
а) при неблагоприятных условиях среды; 
б) весной с наступлением тепла; 
в) осенью в преддверии зимы; 
г) в любое время года



[bookmark: _GoBack]Задание № 2      
 В каждом из предложенных вариантов выберите три правильных ответа.
Для Кишечнополостных характерны следующие морфологические и физиологические особенности:
	I. 1) Двусторонняя симметрия;
   2) Двухслойное строение;
   3) Наличие мезодермы;
   4) Внутриклеточное пищеварение;
   5) Полостное пищеварение;
   6) Первичная полость тела
	II. 1) Наличие кожно-мускульного мешка;
     2) Лучевая (радиальная) симметрия;
     3) Трёхслойное строение;
     4) Наличие мезоглеи;
     5) Стволовая нервная система;
     6) Отсутствие полости тела



Задание № 3
Установите соответствие.
В теле Кишечнополостных клетки (А, Б) выполняют следующие функции (1 – 4):     
А) промежуточные
Б) стрекательные
1) создают покровы тела, обеспечивают движение животного;
2) ядом убивают жертву;
3) формируют другие клетки;
4) выделяют пищеварительный сок

